

睿仕管理亚太区执行总裁陈俐同： 人才管理需要远见

涂地。

“这是一个双输的局面。”陈俐同反思道。第一,管理者无意中“抹杀”了这个人才;第二,组织损失了一个在原有岗位上的优秀人才。所以,很多企业已经意识到,人才的管理不只是简单地拥有一个系统流程,还必须要有精准的人才评估作支撑。

如今,企业已进入新的人才时代:成就“卓越”人才。这将是驱动企业发展的主要动力。

风物长宜放眼量

综观国内外企业的人才管理,陈俐同指出,在那些人才体系发达的西方企业里,员工的要求相对简单,工作安稳、职业方向清晰可能就足够了。“但在中国,企业人才管理可没这么轻松。”

企业要迎合员工的需求,是第一个不同点。陈俐同举例说,有员工会这样反馈:“我没有太多时间可以耗着,给企业打工,我的职业生涯是什么?别让我干了十年,才来谈这个问题。我等不及。”

第二,中国本土人才常常是先要求企业给予职位,再证明自己有能力做好,而国外恰好相反。“原因是在中国,企业人才供不应求,尤其是高素质人才。跨国企业、民企、国企,都是如此。”陈俐同说。所以,当人才供应和企业、市场的需求背道而驰时,企业人才管理的重要性就更加突出。

对于过去十年最核心的人才管理变化,陈俐同表示,以前,如果谁能吃透中国,企业就需要谁,如今,谁能把握世界,谁就更可以称得上是人才。“人才管理是需要远见的,企业管理者要学会‘风物长宜放眼量’。”

比如在中国,有一个似乎不太符合逻辑的现象:人口有13亿,却依然人才短缺。他解析道,“人”不等于“人才”,当企业谈到“人才”时,其实就意味着个人的才能要和组织的策略有所匹配。“不只是中国,在领导人的短缺问题以及快速培育领导人所面临的压力上,亚洲地区的形势都比较严峻。”陈俐同进一步指出,留住顶尖人才、加快领导力发展、雇用并激励顶尖人才,是亚洲人力资本专业人士普遍面临的三个主要挑战。

另一个现象是民营企业越来越吃香。“民企的未来积极向,发展空间大,薪资渐涨,恐怕是主要因素。”不过,陈俐同强调,如果人只关注钱的多少,他就会忘记更重要的技能增长。

陈俐同建议,民企的管理者不要忽略对组织自身的衡量:“我们已经卓越了吗?”历史能给人们带来最好的教诲,20世纪70年代曾经辉煌一时的日本企业,如今也遭遇“人才天花板”,中国的民企如何避免步日本后尘,值得反思。

人才管理不是花瓶

“对于人才管理,领导者如何突破自我也很关键。”陈俐同说。不知道自己的盲点,是一些企业管理者的最大问题。对周边即将发生的事一无所知,更是一种危机。“多听、多学、多接纳,才是正解”,因为成功的人士一定有正向的思路,他们常常思考“How do we make it happen”,而消极的人往往会说“It won’t happen”。



因此,在组织走向卓越的过程中,每个领导人都应该思考:公司对“卓越”的定义是什么?假如明天我的公司消失了,这个社会是否会缺少什么?如何通过人才管理帮助公司战略落地?“日本企业就有一个软肋:不重用当地人才。”陈俐同举例说。在不同国家或地区,许多日资企业的领导者都是日本人,不管当地员工如何努力,业绩有多好,它们都会派一个日本人来坐镇监管。

“人才管理不是花瓶。如果领导者能够持续地学习与创新,知人善任,企业离卓越之日也就不远了。”陈俐同说。(顾邦友)

吸引人才 企业须建立 雇主品牌

据广州日报消息,近日,科锐国际人力资源有限公司公布了《2013中国雇主品牌关注度调查》,调查发现,93%的受访者对雇主品牌表示“非常关注”和“关注”,最能影响跳槽选择的雇主品牌特质是“薪酬”、“个人发展机会”、“福利制度”。

这一结果向企业揭示建立雇主品牌的必要性。这就意味着人才招聘将更像一种营销行为,HR要像市场人员一样,通过内部推荐、社交媒体等内外部各种渠道及各种营销方法,找出并吸引目标人才,最终将他们带进公司。

区域差异

调查显示,不同区域雇员对雇主品牌关注度趋于一致,93%的二三线城市受访者表示“关注”和“非常关注”雇主品牌,高出一线城市1%。

对不同区域雇员而言,在11项影响跳槽的雇主品牌特质中,最受关注的前7项特质保持一致,此后4项特质重要程度呈现差异。

一线城市受访者认为“工作的趣味性和挑战性”更重要,排在第8位;但二三线城市受访者看重的第8项特质是“用工关系是否合法”。

年龄差异

不同年龄雇员中,“70后”对雇主品牌关注度最高,“90后”的关注度最低。94%的“70后”受访者选择“关注”及“非常关注”。

本次调查中,影响跳槽选择的雇主品牌特质里,“工作的趣味性和挑战性”确实对“90后”的影响甚于其他年代。

“80后”雇员与“70后”雇员最大的不同,体现在受访者最关注的前三项雇主品牌特质中,除了“薪酬”和“个人发展机会”,“80后”雇员最在意“福利制度”,“70后”雇员更关注“企业文化”。呈现这种差异的原因,源自他们处于不同的人生阶段:“80后”正处在结婚生子阶段,选择雇主时,更在意对方提供的“福利制度”,而“70后”雇员已进入赡养老人、抚养子女的阶段,追求相对的安全感,而“企业文化”决定了雇主的价值取向、发展方向和团队氛围,“70后”雇员更倾向选择价值观一致的雇主。

层级差异

在不同层级的雇员中,管理层对雇主品牌的关注度最高,94%受访管理层表示“关注”和“非常关注”。

相对而言,对雇主品牌关注度最低的是普通员工,选择“关注”和“非常关注”的受访普通员工为91%。(李琼)

调查显示 66%企业最看重社交能力



企业招聘最看重的是什么?10月7日,华中人才发布今年1至9月份职场企业调查报告,根据对1200家招聘企业调查显示,企业招聘员工时最看重的不再是学历和毕业院校,求职者的反应能力和语言、社交能力成为最受重视的地方。

销售类岗位缺口巨大

通过对今年1至9月50场大型招聘会、1200家招聘企业调查发现,企业需求中,销售岗位排第一,占所有岗位的50%以上;技术岗位占24.48%;普通管理岗位15.48%;高级管理岗位8.58%。企业需要大量销售人才,但求职者有限,中间差距巨大,销售岗位成为招聘频率高且难招的岗位。

华中人才分析师认为,对求职者而言,销售类岗位门槛较低,但随着压力的增大,销售人员难以坚持,而真正成长起来的销售人员有了自己的人脉和渠道后也容易流动。所以企业天天在招,求职者天天在跳。

三成企业看重创新能力

调查结果显示,现在企业招聘员工时

华中人才人力资源师薛莉表示,从调查数据可以看出,民营企业最看重的是能力和实践经验,不太在乎求职者的毕业学校、在校成绩。而国企和事业单位则更看重求职者的“身份”和“本本”。

随着社会的发展,在道德上,企业对求职者的责任心和上进心是最看重的,其次是诚实和能吃苦。从整体来看,超过60%的企业认为现在大学生的道德水平尚可,但也有超过30%的企业认为大学生的道德水平还需要提高。

求职者最大问题是目标不明确

受访企业认为,目前求职者存在的主要问题是:目标不明确、自视过高、缺少经验、专业知识不过硬和形象问题。

针对目前的就业市场,63%以上的企业建议大学生多参加社会活动,提升胆量、加强责任心;57%以上企业建议大学生加强沟通、交际能力。

“社会需要就是毕业生的需要,不要过度挑肥拣瘦。”薛莉表示,刚毕业的大学生应尽早做好职业规划,调整好心态,客观评价自己,站在企业和自己双方的立场上考虑就业问题。(郭婷婷)

玉柴招聘专线走进高校

10月,玉柴集团2014年校园招聘全线拉开序幕。10月9日-10月20日,玉柴校园招聘武汉、长沙专线相继走进华中科技大学、湖南大学、中南大学等高校,招揽人才。

据悉,为资助更多的优秀学子求学,玉柴将在华中科技大学、湖南大学分别设立奖学金,3年提供50万元,支持内燃机、车辆工程、机械等专业的学生。为更好地促进学生学习发动机的新技术,玉柴还决定支持湖南大学一台国四柴油发动机,用于教学。这为高校在人才培养资金来源上拓宽了渠道,与社会接轨。

双方就CAE人才培养、卓越工程师培

养、联合培养人才等方面进行了交流,并达成了初步的合作意向。

据悉,为资助更多的优秀学子求学,玉柴将在华中科技大学、湖南大学分别设立奖学金,3年提供50万元,支持内燃机、车辆工程、机械等专业的学生。为更好地促进学生学习发动机的新技术,玉柴还决定支持湖南大学一台国四柴油发动机,用于教学。这为高校在人才培养资金来源上拓宽了渠道,与社会接轨。

(李薇)

领导力弱、公司战略不清 民企中高层流失严重

销售代表、技术人员、技术工人成为2012年企业流失最严重的3个职位;民营企业中高级管理人员流失比国企、外企严重。

近日,科锐国际人力资源有限公司研究中心发布了《2013中国企业人才保留调查报告》,分析了2012年人才流失最严重的职位、离职原因及哪些措施能保留员工。

民企中高层流失严重

调研显示,2012年受访企业流失最严重的前三个职位分别是:销售代表、技术人员、技术工人。一线员工过于频繁流动为企业面临的最严重的人力资源问题,而

导致一线员工和专业人员离职的主要原因是:薪资缺乏竞争力、职业发展机会少、激励匮乏。

调研还显示,2012年民营企业面临的中高级管理人员流失现象,较之国企、外企更为严重。在民营企业流失最严重的职位中,中高级人员排在第三位,在国企、外企中则分居第五位和第八位。

受访民企中,HR负责人认为领导力弱(61.3%)和公司战略不清(54.3%)是员工离职的主要原因,这两项比例均高于国企和外企。而公司战略不清、行业前景欠佳、企业文化不契合,会导致领导层离开;职业发展机会少、薪资缺乏竞争力及领导力弱时,管理层会考虑辞职。

超八成企业赞同提高薪酬竞争力

为了缓解人才流失,受访企业采用了多项员工保留措施,其中,采用率最高的三项措施依次是:加强企业文化认同感、提高薪酬竞争力、职业生涯规划。从调研结果来看,这三项也是对普通员工及专业人员最有效的保留措施:超过八成的受访企业认为,提高薪酬竞争力对保留这两个层级的员工最有效,其后依次是职业生涯规划、加强企业文化认同感。

但是对领导层及管理层而言,最有效的保留措施是发展领导力。69.7%受访企业认为该措施能有效挽留领导层,67.6%受访企业认为该措施对稳定管理层效果明显,这包括扩大其团队、增加业务管辖权、令职务丰富化和多样化。

“目前一些行业内的标杆企业很重视这种留人方式,”科锐国际电商行业业务总监徐晶劲说,“标杆企业的规模及业务多元化。”

程度,可以为管理层和领导层提供更大的发展空间,因此当他们想寻求新的挑战时,企业马上在内部创造机会,让这些核心人才不必通过跳槽去尝新,从实施效果来看,这种方式确实降低了中高级管理人员的流动。”

今年跳槽意愿增35%

近日,《2013春季职场才情报告》显示,2013年求职者的跳槽热情明显高于去年同期,有跳槽意愿的求职者比去年同期增长35%;销售类、行政类、生产类职位是跳槽热门职位。

专家表示,随着中国人口红利逐渐消退,职场步入买卖冲突的博弈时代。同时,随着80、90后新生代职场人的涌入,求职者眼中“好工作”标准发生变化,福利完善、工作自由、相互尊重等成为他们更为关心的问题。价值观的冲突,导致职场“骚动”更加频繁。(京华)

国药准字H46020636
快克
复方氯酚烷胺胶囊
请在医生的指导下购买和使用
海南亚洲制药股份有限公司生产
海南快克药业总经销